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PRACTICO Nº 2

SOLUCION
ANALISIS MARGINAL

El ejercicio consiste en la necesidad de adoptar una decisión, para lo cual resulta valido el análisis marginal. Para ello compararemos dos variables: el precio marginal versus el costo marginal. En este caso se conoce el precio marginal, de manera que el problema se reduce a hallar el costo marginal y luego compararlo con aquel. No existen costos fijos marginales, de suerte tal que se trata de calcular el costo variable marginal para lo cual operamos de la siguiente manera:

	Ventas (90,000 x 1,5)
	135000

	Costo Variable
	-63000

	Mg Contribución
	72000

	Costos Fijos
	-30000

	Margen de utilidad
	42000


 Por diferencia entre las ventas y la utilidad obtenemos el importe de los costos de ventas totales. Ahora bien, como se nos dice que existe capacidad ociosa de planta instalada significa que hay ineficiencia en el aprovechamiento de los costos fijos, los cuales no se incrementaron con el aumento del nivel de producción, incurriendo solamente en costos variables. Por ello necesitamos conocer el costo variable unitario para comparar con el nuevo precio que nos ofrecen y determinar con ese análisis marginal la conveniencia o no de aceptar ese pedido adicional de 10.000 u.

Costo de Mercadería Vendida = 93.000

Costos Totales = Costos Fijos (+) Costos Variables

93.000 = 30.000 + Costos Variables

Costos variables = 63.000

Costos variables unitarios: 63.000 =0,7

                                            90.000

Por lo tanto si la posibilidad de colocación de las nuevas unidades es mayor al costo variable unitario en que se incurrirá, desde el punto de vista de aumentar la rentabilidad total de la empresa, es conveniente aceptar el pedido adicional en tanto contemos con capacidad ociosa, ya que de este modo los únicos costos marginales serán los variables. Así lo demuestra el análisis marginal de los resultados:
	Venta Marginal
	8.000

	Costo de Venta Marginal 
	-7.000

	Utilidad Bruta Marginal
	1.000


De este modo, la nueva situación o Momento 1 arrojara el siguiente cuadro de resultados:

	Ventas (90,000 x 1,5)
	135000

	Ventas (10,000 x 0,8)
	8000

	Ventas
	143000

	Costos Variables (90,000 + 10.000) x 0,7
	-70000

	Contribución Marginal
	73000

	Costo Fijo
	-30000

	Margen de utilidad
	43000


Con lo que: 

Util. Bruta Mg. = Util. Bruta. M1 – Util. Bruta M0

1000 = 43.000 – 42.000

Desde un punto de vista exclusivamente económico, en la medida que con esta decisión estemos agregando utilidad, en otros términos, maximizando el valor actual del Patrimonio, decimos que si conviene esta medida, pero esto bien puede tener restricciones de tipo comercial. No es posible salir a un mismo mercado a un precio sustancialmente más bajo para aprovechar un pedido adicional y luego seguir vendiendo al precio más alto al mes siguiente.
Puede tener también restricciones de producción en el sentido que la materia prima a utilizar es escasa y luego para reponerla seguramente se incurrirá en un mayor tiempo y mayor costo pudiendo perderse ventas de mayor volumen. Además  es evidente que si se puede vender a un precio superior ¿Cuál es la razón para hacerlo a $ 0.80 como indica el planteo?

Lo que nos dice el ejercicio queda librado a la interpretación particular del alumno, es que puede haber como dijimos, restricciones de mercado donde no es factible vender a más de 0.80 o se ha presentado una oportunidad de exportación por ese precio y contando con capacidad ociosa los costos variables serian los únicos costos marginales. Asimismo, tampoco se dice por ejemplo, y por lo cual seria razonable aceptar ese pedido adicional, que dicha producción será colocada en un mercado distinto al que actualmente se opera o que el producto será vendido con otra marca, etc.

Podemos también explicitar un poco mas la resolución de este problema realizando un análisis del Punto de Equilibrio económico. Al momento o situación inicial tenemos:

Pe =                  Costo fijo                            =     30.000      = 37.500 unidades

         Precio de Venta – Costos variables      1,5 – 0,7

Con ese nivel de producción Px la empresa no gana ni pierde en su operatoria, de manera que con Px = 90.000 unidades, la misma se halla holgadamente por encima del punto de equilibrio físico o económico. Comprobemos la situación en dicho punto:

Punto de equilibrio económico = Px = 37.500 u.
	Ingresos
	Egresos

	Por Ventas = 37,500 x 1,50
	56250
	Costos Fijos
	30000

	 
	 
	Costos Variables 37500 x 0,70
	26250

	 
	 
	 
	56250


Gráficamente: 
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Si a la formula de cálculo del punto de equilibrio agregamos la ganancia al momento inicial, nos dará el número de unidades con las cuales se la esta obteniendo, o sea:

Px =      CF + G   = 30.000 + 42.000  = 90.000 unidades

             Pv – Cv        1,5 - 0,7

Pata finalizar debemos decir que este análisis no es posible realizarlo en termino de Costos Medios ya que al obtener de esta forma, valores de conjunto o promedios, llegamos a un importe medio de costo, superior al precio de $0.80 que se nos propone por el pedido adicional de 10.000 unidades.

Precio de Venta < CFMe + CVMe 

0,8  < (30000/90000) + 0.70
0,8  < 0.33 + 0.70

0,8  < 1.03
Lo que evidentemente nos hará rechazar la propuesta cuando hemos comprobado que en términos marginales, es conveniente ya que contribuye a maximizar el Valor Neto Actual del Patrimonio.

